

A 停火撤武器

会谈在明斯克当地时间11日20时左右开始,经过几次间断,直至12日傍晚结束,总共耗时将近17个小时。

会后,俄罗斯总统普京和乌克兰总统波罗申科、德国总理默克尔、法国总统奥朗德一同离开会场,称与会各方就化解乌克兰危机的关键议题达成一致。

“我们设法达成一致,停火将在

2月15日开始实施。”普京说。他认为“极其重要”的第二点是冲突双方依照协议规定撤出重型武器。

波罗申科说,会议主要成果在于,乌克兰东部14日至15日起将实行“无条件全面停火”。

按照普京和波罗申科的说法,乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯)已经签署一份涉及具体措施的

履行明斯克协议路线图,旨在终止乌克兰东部为期数月的暴力冲突。

普京同时强调乌克兰实施宪法改革以及赋予乌克兰东部特殊地位的重要性,呼吁各方在停火实施前“克制”。

根据俄罗斯政府网站发布的一份会议联合宣言,俄、乌、德、法四国领导人承诺“尊重乌克兰的主权和领土完整”。

美军将替乌克兰训练三个营部队

据新华社专电 美军高官11日宣布,美军下月起将为乌克兰训练部队。美国驻欧洲陆军司令本·霍奇斯当天视察位于波兰的一座北大西洋公约组织基地时宣布这一计划。他说,美方将派遣一个营的兵力,为乌克兰军队培训三个营。培训项目包括安全任务、医疗、如何在无线电通信受到干扰的情况下行动、如何躲避炮击。

当天早些时候,乌克兰国民近卫军发表声明,证实美方军事人员已经进入乌克兰,为训练计划打前站。

声明说,一个美军专家团与乌克兰陆军学校校长帕维尔·特卡丘克会晤,磋商训练细节,以便最大限度利用军校的训练场和其他设施。训练从今年春季开始,其中包括全面部队战备训练。

乌克兰、美国及北约称,俄罗斯向乌克兰民间武装提供武器弹药并直接派兵助战。按照霍奇斯11日的说法,俄罗斯在邻近乌克兰东部边境地区部署了10个营。俄方否认援助民间武装武器和派兵入乌。民间武装称,美国及北约已向乌克兰政府军提供了杀伤性武器。

按照美国和北约的说法,现阶段只向乌克兰政府军提供非杀伤性武器。美国政府和国会内部就提供杀伤性武器的呼声是否这样做。不过,多个北约盟国就对此持反对态度。

这次停火,是认真的吗?

俄乌法德四国峰会达成乌东停火协议

俄罗斯总统普京12日在白俄罗斯首都明斯克说,俄罗斯、乌克兰、德国和法国领导人在四国峰会上就化解乌克兰危机的一些“主要”议题达成一致。冲突双方将于15日0时起在乌克兰东部实施停火。值得一提的是,去年9月各方也曾达成过类似的停火议案,但却最终流产。面对似曾相识的协议,人们只能盼望,这次大家不再只是说说而已。



2月11日,在明斯克,(沙发上左起)普京、奥朗德、默克尔及波罗申科交谈。 新华/美联

B 马拉松会谈

会谈进行至14小时后短暂休会。不少在外蹲守的记者和官员尽显疲态,几乎已经支撑不住。当地媒体报道,会谈以多种形式推进,包括小范围“通气会”、小范围会谈、大范围会谈等。

法新社记者注意到,12日下午,波罗申科最早在会场外“现

身”,称俄罗斯提出“难以接受的条件”。“遗憾的是,眼下还没好消息。”他说。

不过,当天晚些时候,会谈最终就停火等议题达成一致。默克尔说,普京在最后阶段施压东部民间武装,后者最终同意15日停火的方案。

按照默克尔的说法,在十多

个小时的会谈中,波罗申科“竭尽全力达成终止暴力冲突的可能性”。

普京则说,明斯克会谈之所以变成一场马拉松,主要原因在于乌克兰政府不愿意与民间武装直接磋商。“尽管他们(民间武装)没有获得承认,(乌克兰)还是要考虑现实。”普京说。

C 总比没有强

奥朗德会后告诉媒体记者,各方达成的协议为化解乌克兰危机提供“全面政治解决方案”和真切希望,欧洲“终于松了口气”。他说,为化解乌克兰危机要做的努力依然很多,不过,协议的达成成为改善危机现状提供了“真正的机遇”。

默克尔说,为化解乌克兰危

机,各方仍需“迈出坚实步伐”,可能面临重大障碍,但达成协议总强过一无所有,“如今我们有了一线希望”。

同在明斯克,顿涅茨克民间武装领导人亚历山大·扎哈尔琴科说,四国峰会达成的协议为和平解决乌克兰东部冲突带来希望。卢甘斯克民间武装领导人伊戈尔·

普洛特尼茨基说,民间武装给了乌克兰政府一个机会,“整个国家将会发生改变”。

经历一场漫长会谈,普京说,11日的夜晚不是他所度过的最棒的一夜,“不过这个早晨,我想,这不错,因为尽管磋商遇到诸多困难,我们最终还是就一些主要事项达成一致。” 据新华社

空袭虽凶猛 挡不住IS征兵

据新华社专电 美国情报部门官员认为,美国及其盟友对“伊斯兰国”的空袭未能降低外籍极端人员前往叙利亚加入极端组织的速度。

美国情报官员定于11日在国会众议院国土安全委员会出席听证会,报告盘踞于叙利亚和伊拉克多地的“伊斯兰国”及其他极端武装招募人员的情况。

美联社援引情报部门官员的证词报道,估计全球90个国家大约2万人已经前往叙利亚,为“伊斯兰国”或其他极端组织效力,其中至少3400人来自西方国家。

美国全国反恐中心主任尼克·拉斯穆森在证词中说,全球范围内投奔“伊斯兰国”等极端组织的人数比上一次统计多1000人。其中,已经或试图进入叙利亚的美国公民或居民达到150人,比一年前的数字增加100人;比去年秋季的数字增加50人。上述美国人中,一些被拦截,一些在作战中死亡,少数人仍在作战。

拉斯穆森说,外国人前往叙利亚加入极端组织的速度史无前例,远超先前20年发生在其他热点地区的情况,包括阿富汗、巴基斯坦、伊拉克、也门或索马里。

按照众议院国土安全委员会主席迈克尔·麦考尔的说法,叙利亚内战引发了“史上最大”的宗教恐怖分子汇集,而美国及其盟友的空袭未能阻止这一趋势。

美国2014年8月开始在伊拉克对“伊斯兰国”发动空袭,次月把范围扩大到叙利亚,多个国家加入空袭。

奥巴马欲向“伊斯兰国”开战

请求国会授权,用词宽泛含糊遭猛批

据新华社专电 美国总统奥巴马11日向国会提出请求,希望得到国会正式授权,对极端组织“伊斯兰国”采取军事行动,派遣军事力量打击这一极端组织。

外界将奥巴马的这一请求视作美国对极端组织的正式“宣战”。尽管奥巴马在请求中明确限制出动大规模地面部队,但一些议员认为,提案用词“宽泛”且“含糊”,难获通过。

奥巴马在请求中说,“伊斯兰国”“暴力和屠杀的行为可耻”。这一组织夺取伊拉克和叙利亚大片领土,杀死数以千计平民,并试图在阿拉伯国家中心地带建立一个实行严苛教法统治的中心。

奥巴马提议,在必要情况下对“伊斯兰国”采取地面行动,包

括营救救人质、出动特种部队刺杀极端组织领导人、采集情报信息和给予当地国家部队支援。

奥巴马说,必要时,会以地面秘密行动支援空中打击。“如果我们获得‘伊斯兰国’领导人集会的可靠情报,而我们的盟友没有能力打击他们时,我会准备好下令出动特种部队,采取行动”。

如果获得通过,这将是2002年时任总统小布什发动伊拉克战争以来美国国会批准的首个战争授权。

为争取国会支持,奥巴马对部署军事力量的构成和规模作出限制,没有要求授权美军开展“长时间、大规模地面战斗行动”。奥巴马说,这些行动将交由所在国当地的部队执行。



2月11日,奥巴马在首都华盛顿发表讲话。 新华社发